
مطابق قانون سوم نیوتون و این که برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر هر یک از بارها برابر با صفر است، داریم:  گزینه 1 - 1
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،  (به سمت راست) و نیروي خالص وارد بر بار  نیروي  (به سمت چپ) است.  ، نیروي خالص وارد بر بار  مطابق شکل با خنثی شدن بار 

چون سرعت رو به پایین و حرکت کند شونده است نیرو و شتاب رو به بالا است.  - 2
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این حرکت را می توان به دو قسمت تقسیم کرد.  گزینه 2 - 3

) از لحظه برخورد تا توقف سرعت رو به پایین و حرکت کند شونده است پس شتاب رو به بالاست پس نیروي برآیند رو به بالا است. 

) از لحظه توقف تا جدا شدن از تشک سرعت رو به بالا و حرکت تند شونده است پس شتاب باز هم رو به بالاست پس نیروي برآیند روبه بالاست. 

وزن، نیروي گرانشی اي است که زمین به وزنه وارد می کند و واکنش آن به زمین وارد می شود و جهت آن نیرو از زمین به سمت وزنه است.   گزینه 3 - 4

واکنش هر نیرو به جسمی وارد می شود که آن نیرو را وارد کرده است. بنابراین واکنش نیروي وزن به زمین وارد می شود و چون در حالت دوم گزینه 3 - 5
از طرف شخص، درخت و زمین به طناب نیرو وارد شده است، پس طناب نیز طبق قانون سوم نیوتون به هر سه نیروي عکس العمل وارد می کند.

گزینه 1 - 6
جهت نیروي گرانش وارد بر شخص همواره به طرف زمین است.

گزینه 1 - 7
 در حالتی که آسانسور به صورت کند شونده به سمت بالا حرکت می کند، نیروهاي وارد بر جسم به صورت زیر است: 
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باتوجه به این که حرکت آسانسور به صورت کند شونده روبه بالا است، جهت شتاب آسانسور به سمت پایین است. 

 

F در حالت دوم نیروهاي وارد بر جسم به صورت زیر است: 
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 اگر آسانسور به صورت تند شونده روبه پایین حرکت کند، نیروهاي وارد بر جسم مطابق همین شکل خواهند بود، زیرا جهت شتاب جسم به سمت پایین

است. بنابراین آسانسور با شتابی به اندازة  و به صورت تند شونده باید پایین آید. 

نکته: باتوجه به این که در هر دو حالت نیروي عمودي وارد بر جسم یکسان است، بنابراین جهت و اندازة شتاب آسانسور نیز در هر دو حالت با یکدیگر

برابر است، لذا جهت شتاب در حالت دوم نیز به سمت پایین و مقدار آن برابر با  است و چون آسانسور به سمت پایین حرکت می کند نوع حرکت آن

تند شونده است.

- 8
واکنش (عکس العمل) هر نیرویی به عامل بوجود آورنده آن وارد می شود. 

طناب جرم دارد، پس از طرف زمین به آن نیرو (وزن) وارد می شود   واکنش به زمین شخص طناب را می کشد و به آن

نیرو وارد می کند   واکنش به شخص طناب با درخت اتصال دارد. (بین آنها نیرو یا اثر وجود دارد)، طناب به درخت نیرو

وارد می کند   واکنش آن به درخت وارد می شود.

گزینه 3 - 9

  به وزنه  نیرو وارد می شود یکی از طرف زمین  و دیگري از طرف دست شخص، عکس العمل آنها نیروهایی است که به
زمین و شخص وارد می گردد.

با توجه به قانون سوم نیوتون اندازة نیرویی که دو ذره به هم وارد می کنند با هم برابر است یعنی  براي مقایسۀ جرم دو جسم با - 10

هم از رابطۀ  استفاده می کنیم. 

   

توجه: بار الکتریکی ذرات تأثیري بر جواب نداشت.

نیرویی که از طف میخ به چکش وارد می شود، حرکت چکش را کُند و متوقف می کند.  گزینه 4 - 11

با نوشتن قانون دوم نیوتون براي جسم در راستاي قائم داریم:  - 12

با انتخاب جهت مثبت به سمت بالا داریم: 

 بنابراین جهت نیروي  به سمت بالا است.
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گزینه 4 - 13
   تند به طرف بالا یا کند به طرف پایین  

ترازو نیروي عمودي تکیه گاه را نشان می دهد. در این صورت با رسم نیروهاي وارد بر جسم داریم:   - 14
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چون نیروهاي عمل و عکس العمل به دو جسم مختلف وارد می  شوند. گزینه هاي  و  غلط است عکس العمل  به سطح زیرین وارد گزینه 4 - 15

) غلط است. عکس العمل  به عامل وارد کننده نیرو یعنی شخص وارد می شود پس گزینه  درست است. می شود پس گزینه (

به گلوله اي که در هوا حرکت می کند, نیروي وزن از طرف زمین و اصطکاك از طرف هوا وارد می شود, بنابراین طبق قانون سوم نیوتن گزینه 3 - 16

واکنش این  نیرو به عوامل تولید کننده آنها یعنی زمین (مرکز زمین) و هوا وارد می شود. 

نیروي وزن گلوله از طرف کره ي زمین بر گلوله وارد می شود و واکنش این نیرو هم از طرف گلوله به کره ي زمین خواهد بود.  گزینه 4 - 17

طبق قانون سوم نیوتون، وقتی جسم  نیروي  را به جسم  وارد می کند جسم  نیز نیروي  را به جسم  وارد می کند. گزینه 4 - 18

اگر  را نیروي کنش بنامیم،  نیروي واکنش نام دارد. باتوجه به شکل نیز می توان نوشت:  

) نیروهاي کنش و واکنش همواره هم اندازه هستند.    

) نیروهاي کنش و واکنش همواره هم راستا، اما در خلاف جهت یک دیگر هستند. 

) نیروهاي کنش و واکنش همواره بر دو جسم جدا از هم وارد می شوند، بنابراین قابل برایندگیري نیستند و اثر
یک دیگر را خنثی نمی کنند.  

) نیروهاي کنش و واکنش همواره از یک نوع هستند. (مثلاً الکتریکی هستند یا گرانشی و یا...)

عامل حرکت شخص به سمت راست، نیرویی است که واگن به شخص براي حرکت به سمت راست وارد می کند. شخص واگن را با پاي خود گزینه 2 - 19
به سمت چپ هل می دهد و بنابراین طبق قانون سوم نیوتون، واگن نیز شخص را به سمت راست هل می دهد و باعث حرکت شخص می شود. اندازة این نیرو

برابر است با: 

 
 طبق قانون سوم نیوتون، همین مقدار نیرو به سمت چپ به واگن اعمال می شود و اندازة شتاب واگن که به سمت چپ است، برابر است با: 

   

نیروهاي کنش و واکنش همواره به صورت جفت وجود دارند و نوع آن ها همواره یکسان است و چون به دو جسم وارد می شوند، نمی توان گزینه 3 - 20
برایند آن ها را تعیین کرد. نیروهاي کنش و واکنش همواره هم اندازه، هم راستا اما در خلاف جهت یکدیگر هستند.   
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